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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 6500 Pana Posła Pawła Papke  w sprawie 

dodatkowych środków finansowych na rzecz osób o znacznym stopniu niepełnosprawności, 

proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Na wstępie należy podkreślić, że projekt ustawy z dnia 27 września 2024 r. o zmianie ustawy 

o rencie socjalnej oraz niektórych innych ustaw1,  która  wprowadziła dodatek dopełniający, 

przysługujący osobie uprawnionej do renty socjalnej i będącej całkowicie niezdolną do pracy 

oraz do samodzielnej egzystencji, był projektem obywatelskim, za którego uchwaleniem 

głosowało 411 posłów (10 było przeciw, a 7 wstrzymało się od głosu).

W resorcie przygotowano propozycje przepisów wprowadzających analogiczne 

uprawnienie (w postaci dodatku dopełniającego) dla osób pobierających rentę z tytułu 

całkowitej niezdolności do pracy oraz do samodzielnej egzystencji. 13 listopada 2024 r. do 

Kancelarii Prezesa Rady Ministrów skierowano wniosek o wpis do Wykazu prac 

legislacyjnych Rady Ministrów projektu ustawy o dodatku dopełniającym dla osób 

pobierających rentę z tytułu niezdolności do pracy lub służby. Podkreślam, że Kierownictwo 

resortu rodziny dokłada wszelkich starań, by oferowane wsparcie odpowiadało na potrzeby 

osób z niepełnosprawnościami, które są ściśle związane z orzeczonym stopniem ich 

niepełnosprawności.

Zgodnie z danymi uzyskanymi z Elektronicznego Krajowego Systemu Monitoringu 

Orzekania o Niepełnosprawności, liczba osób zaliczonych - prawomocnym orzeczeniem lub 

wyrokiem sądu - do znacznego stopnia niepełnosprawności wynosi obecnie 1 256 004, 

w tym w województwie warmińsko-mazurskim 76 635.

Nadmieniam, że od 1 stycznia 2024 r. wprowadzono do systemu prawnego nowy rodzaj 

świadczenia, świadczenie wspierające, które dedykowane jest i kierowane bezpośrednio do 

osób z niepełnosprawnościami. Warunki nabywania prawa do tego świadczenia oraz zasady 

jego przyznawania i wypłacania określają przepisy ustawy z dnia 7  lipca 2023 r. 

o świadczeniu wspierającym2.  Świadczenie mogą otrzymać osoby, które ukończyły 18 rok 

życia, bez względu na swoje dochody lub dochody członków ich rodzin (co oznacza brak 

kryterium dochodowego), posiadające odpowiednie orzeczenie potwierdzające 

niepełnosprawność oraz decyzję ustalającą odpowiedni poziom potrzeby wsparcia, w której 

potrzebę wsparcia określono na poziomie od 70 do 100 punktów w skali.

1 Dz. U. poz. 1615.
2 Dz. U. z 2023 r. poz. 1429.
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Kwota wypłacanego świadczenia wspierającego jest powiązana z wysokością renty socjalnej 

i wynosi od 40 proc. do 220 proc. renty socjalnej i jest uzależniona od uzyskanej oceny 

poziomu potrzeby wsparcia osoby z niepełnosprawnością. Warto w tym miejscu dodać, że 

wraz z coroczną waloryzacją renty socjalnej, corocznej waloryzacji będzie podlegała także 

wysokość świadczenia wspierającego.

Przekazując powyższe pragnę zapewnić, że w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej nieustannie podejmowane są działania zmierzające do poprawy jakości życia 

osób z niepełnosprawnościami.  Obecnie, przy udziale Kierownictwa Ministerstwa 

Finansów, prowadzony jest przegląd funkcjonujących instrumentów wsparcia, skierowanych 

do osób z  niepełnosprawnościami. Dalsze decyzje dotyczące wsparcia kolejnych grup osób 

z niepełnosprawnościami zapadną po jego zakończeniu.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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